ETIA 211:
Ocwpla YroAoylopov kot IToAvmAoko T TOg

AlaAeén 18: Xpovikn kat Xwptkn NMoAumAokotnta




T B kGvouue onuepa...

* Eloaywylka

*  Xpovikn MoAumAokotnta (7)
KAdon P (7.2)
KAdon NP (7.3)
NP-rmtAnpotnta (7.4)

* Xwpkn MoAurtAokotnta (8)
KA&on PSPACE
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YroAoyiowa [TpoBAnuata

Eldape otL
Otdnmote unmopou e vo EPLYPAPOUE PE Eval
aAyoplOpo pmopel vat UTTOAOYLOTEL pe Lo pnxavn Turing

uTtapYouV TPoPARpatTa tou dev urmopouv va eTtthuBouv
(rt.x. MpOPBANUA TEPUATIOUOU

UTTAPXOUV TIPOPAAATA TTOU UITOPOUV va eNAUBOUV

°  EmAUolua mpoBAnuoata
M6oouC UTTOAOYLOTIKOUC TTOPOUC atattouV;

Xpovo: MNooa Bripata amattouvtat oo pa TM ya tnv
emiAuon tou poAnuaToc.

Xwpo: MNooa KeALd avw otnv Tawvia pog TV
QTALTOUVTAL YLa TNV ETTLAUCN TOU TTPOBARpaTOC.
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XPOVIKI] TTOAVTIAOKO TN T

24-Noe-11

* Eotw M pwa TM mou teppatilel og kabe eicodo. O
XPOVOC EKTEAEDNG I XPOVLIKI TTOAUTTAOKOTNTA TG M e
eloobo x, TIME,,(x):

Yuvaptnon f: N -> N omnovu f(n) eiva to péyioto mAnBog
Bnuatwyv mou givatl Suvatov va paypatonotnosl n M otav
TO MAKOG TNG €Lc0dou TN €ival n=|x]|.
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Aovumntwtikn Avaivon
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* Oplopoc: KedpaAaio Opkpov

Eotw f kat g SUo cuvaptioelg ano to cuvolo N oto cuvoAo
R*. Aépe ot f(n)=0(g(n)) eav untdpxouv BeTIKOL aKEpaLOL €
KOLL Ny TETOLOL WOTE, YLoL KABE AKEPALO N=Nn, val LOXVEL:

f(n)<cg(n)

H g(n) amoteAel To acUUMTWTLKO Avw ppadypa tne f(n).
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* M.x. f(n) =6n3+2n2 + 20n + 45 =>f(n) = O(n3)

O peylotoPaBuLog 0pog uTtEPLOXUEL TWV UTIOAOITWVY yLa
HeyaAa n
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Aovumntwtikn Avaivon
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* Oplopog: Mikpo Opkpov

Eotw f kat g SUo cuvaptioelg ano to cuvolo N oto cuvoAo
R*. Aépe otL f(n)=o(g(n)) eav oxveL:

f(n) _

lim———=
n-= g(n) .
Me aAAa AoyLa yia kaBe akepalo ¢ > 0 UTAPXEL AKEPALOG N, j;
teTolog wote, f(n) <cg(n) yia kABe akEpalo n2n,,. ?;,
* M. 3
f(n) = 6n3+ 2n?% + 20n + 45 => f(n) = o(n?)
n = o(nlogn)
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nlogn = o(n?)




KAaon Xpovikn g IToAvmtAokotnTag
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* TIME(g(n))={L | L pmopet va dtayvwotel o€ xpovo O(g(n))
aro karowo TM}

* Eotw A = {0*1* | k > 0}
M1=‘Twa elocodo w:

AlaTpEXOUE TNV TaLVia KAl EQV evToTtiiooUE KATtolo O
de€La kamolou 1 amoppintouvpe

Evoow n towvio meptéxet O ko 1:
Alatpéxoupe tnv tawvia dStaypadovtoag Eva 0 kat Eva 1
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Edv n tawia e€akoAouvBel va eptexet 0 n 1
arnoppintoupe. AAMLWC armodexopaoTe

*  TIMEy,(w)=0(n) + (n/2)0(n) + O(n) = O(n?)
ADTIME(n?)

—
(0))
—




KAaon P (Polynomial Time)
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* Oplopoc: H kAaon yAwoowv P amoteAeiton amo Tug
YAWOOEC TTOU UmopoUV va SLoyVwoTOUV OE TTOAU WVLULKO
Xpovo amo karmotla Nteteppiviotikn TM M:

szﬂMEmﬂ

* Muwa yAwooa L eival moAuvwvupika anodaciopn av
uTtapxeL unxavr NTM rmoAvwvu ko xpovou M mou tnv
amodaoilel.
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° Juumepaopatikd: H kKAaon P replexel mpoBAnpata rou
LLITopoUV va armodooloTOUV OE TTOAUWVUULKO XPOVO aTto
ua NtetepvLoTikn pnxavn Turing.
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[Tapaoerypoa
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* AIAAPOMH = {<G,s,t> | To G elval Eva katevBLVTO
ypadnua rtov repthapfavel pa Stadbpopun amno tov
KOUBo s pexpt tov t}

* M=Tw eloodo <G,s,t>
>NUadeVOUUE TO KOUPO S

Erntavalapfavoupe pExpL va pnv onpadsvovtat aAlot
KOUBoL
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ALOTPEXOUE TIC AKUEC TOU G. Av BpoUpue akun (o,B)
OTIOU A €lval onUACHEVOC KoL 0 B OxL, onuadevoupe to B

Edv o t eival onpadsepévoc anodexoaoTE.
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*  TIME,,(<G,s,t>)=0(nm) (n:#kopupwv, m:#akuwv)




KAdom NP (Non-Deterministic Polynomial Time)
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* Oplopoc: H kAaon yAwoowv NP amoteAeitol amo TG
YAWOOEC TTOU UmopoUV va SLoyVwoTOUV OE TTOAU WVLULKO
XpoOvo amo karmota Mn Nteteppiviotikn TM M:

NP =UNTIME(n*)
k

* NTIME(g(n))={L | L pmopel va dLayvwoTtel o€ Xpovo
O(g(n)) amo kamowat NTM}
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* OAec oL YA\wooeg otnv NP pmopouv va emaAnBevtouv oe
TTOAU WVLULKO XPOVO QTTO PO VTETEPHULVLIOTLKN TM.
AoBévtoc tng NP yAwooog I kol evog amoTteAECUOTOC W

UTTOPOULE VAL TTOULE O TIOAUWVLULKO XPOVO €AV W OLVAKEL
otnv Il
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[Tapaderypa

* To mpoPBAnua tov MAavwdlou twAntn: MNa eva cUvoAo
aTto TOAELG Kol KOoTn SLadpopwyv armo TOAN o€ TTOAN,
Bpec pia Stadpopn

TIOU VOl TTEPVA aTto KABe kOUPBo Tou Siktuou akpLBwE L
dopa ko

va EAQXLOTOTIOLEL TNV CUVOALKO KOOTOC TNC SLadpopng mou
Ba akoAouBnOeL.

* Mmopet va AuBet oe (n-1)! xpovo.

* Mmnopetl va enaAnBeutel oe n xpovo 600Evtog Tou
LLOVOTIOTLOU

o Juumnepaopa. Oplopeva erttAvolua tpoBAnpata eival
uTtoAoyLoTLKA SUOKOAQ




P vs NP

o P=NP ????
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* P=n KAQON TWV YAWOOWV OTLC OTIOLEG N CUUMETOXN
uropel va dtayvwotel ypriyopa

* NP=n KAQON TWV YAWOOWV OTLC OTIOLEC N CUUUETOXN
uropel va emaAnBeutel ypriyopa
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Avaywywomta [ToAvwviuikoy Xpovou

24-Noe-11

* Oplopog: Mua ouvaptnon eivat urtohoyilolun os
TTOAUWVULLLKO XpOVOo €av uTtapxel TM moAv wvipkou
XPOVOU TTOU TNV UTTOAOVYLLEL.

* Oplopoc: Eotw yYAwooecg A ko B. Agpe otL n A elvol
QVaYWYLN O€ TIOAUWVLULKO Xpovo otn B (A< B) eav
UTTAPXEL CLUVAPTNON TIOAUWVLULKOU Xpovou f:2* - T*
T.W. yLa KaBe w

WA < f(wlLB
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Avaywywomta [ToAvwviuikoy Xpovou
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L, <

1-=p I'Z

AAyO6pIOuOC yia TNV L4

NAI

T ’
X | (MoAuwviyiKd $ T(X) — a)\yoplepLOQ <
utToAoyioiun) ylatnyv Lz
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NP-mtAnpomta
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* Oplopog: Mua yA\wooa B eival NP-tAfpn¢ av LKOVOTTOLEL
TS €€N¢ ouvONKeC:
H B avikeL otnv kAdon NP

KaBe y\wooa ALI NP  avdyetat otn B og moAvwVLLLKO
XpOvo.

*  Oeswpnpoa: Eav n B sivat NP-tAnpn¢ kaw BLI P tote
P=NP.
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KAaoeig Xpovikn g IToAvmtAokotnTag
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P = |J DTIME(n®)
c>0
EXP = |J DTIME(2™)
c>0
EXPPOLY = |J DTIME(2™)

c>0

PSPACE = | ) DSPACE(n®)
c>0
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Xwpwn IToAvmAokotnTa
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* Eotw M pta TM mou teppatilel os kdBe eicodo. O xwpog
HVAKNG 1 XWPLKA ToAuntAokotnta tn¢ M og €icodo X,
Space,,(x):

Yuvaptnon f: N -> N omnov f(n) eival to peyloto mAnbog Beoewv
Towviog mou eival Suvatov va dtatpe€el n M otav To HAKOG TNG
geloodou tn¢ eiva n=|x|.

* SPACE(g(n))={L | L umopel va dtayvwoTtel amo karmota
vtetepuviotikn TM xwpou O(g(n))}
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* NSPACE(g(n))={L | L prtopei va dtayvwotel amno kamota
un vieteppwiotikn TM xwpou O(g(n))}
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H KAd&om PSPACE

* Oplopoc: H kAaon yAwoowv PSPACE armoteAeiton amo TG
YAWOOEC TTOU UmopoUV va SLoyVwoTOUV OE TTOAU WVLULKO
Xwpo aro kanola Nteteppwviotiky TM M:

PSPACE = SPACE(n")
k
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* Qewpnua Savitch:
NSPACE( f (n)) O SPACE( f *(n))
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* Amo 1o Bswpnpa tou Savitch:

PSPACE = NPSPACE
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Epwmmoelg;




